文化交融,见证中法传统友谊 东西互鉴,促进民心相连相通 ——"爱•鼓舞你我——庆祝中法建交 55 周年文艺演出" 在巴黎举办

2019 年 11 月 8 日晚,由巴黎中国文化中心和中国宋庆龄基金会主办的"爱·鼓舞你我——庆祝中法建交 55 周年文艺演出"在中心多功能厅成功举办。中国宋庆龄基金会主席王家瑞、副主席井顿泉,联合国教科文组织(UNESCO)副总干事曲星,驻法国使馆文化公参李少平、巴黎中国文化中心副主任沈中文、法国共产党国际部长 Lydia Samarbakhsh,中国宋庆龄基金会副秘书长唐九红、国际合作交流部部长陈爱民、副部长杨华,巴黎市七区第一副区长高德,日本文化会馆馆长杉浦勉等中外主要嘉宾与在场近 150 名巴黎民众共同观看了演出。

演出以藏族传统舞蹈《欢乐的节日》开场,欢欣鼓舞的藏族踢踏舞表达了人们在传统佳节劳动丰收之后的喜悦之情;国家级非物质文化遗产胶州秧歌《雪中梅》借物咏志,通过表现"凌寒独自开"的雪中梅,赞美中华儿女面对艰难困苦,坚忍不拔、自强不息的抗争精神;四位来自雪域高原的青年演员带来中国戏曲联唱,节目集"唱、念、做、打"于一体,欢快活泼引人入胜;法国演员表演的《我是快乐的捕鸟人》《艺术在召唤我》等经典歌剧选段,精彩演绎了西方古典艺术与东方传统文化跨越时空的互通与交融;一首家喻户晓的经典中文

歌曲《歌声与微笑》压轴收场,收获全场热烈掌声。

法国青年钢琴演奏家勒伯兹说:"很荣幸与这些优秀的中方演员

同台演出, 他们曼妙的舞姿和优美的歌喉为我今后的创作带来源自东

方的灵感,希望能有机会前往中国与当地艺术家做更深入的交流。"

沈中文在受访时表示,本场演出采撷中法艺术团体精品,既展现

了中国民族特色和传统文化内涵, 也融合了西方古典元素。在中法建

交 55 周年之际,中法艺术家的本次同台交流对话,为中法友谊谱写

了新的乐章。

本次活动中方演员均来自北京盛基艺术学校,该公益学校长期接

受中国宋庆龄基金会扶持, 学生以藏族孤儿为主。本场演出以富有民

族特色的艺术形式为载体,通过青年演员们最真挚的表演,在推广中

华优秀传统文化的同时,展示了中国人民美好幸福生活,表达了传承

中法友谊、共创美好世界、支持公益事业的良好愿望。

撰文:黎宗

摄影:涂雄